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ОСНОВНИ РЕЗУЛТАТИ 
 

Определени са основните видове гнездящи птици на територията на град Варна 

по зони: 1. Силно урбанизирани територии (централна градска част); 2 Балансирано 

урбанизирани територии (жилищни комплекси); 3 Слабо урбанизирани територии 

(вилни зони); 4 Градски паркове; 5 Повлияни естествени местообитания 

(неурбанизирани крайградски територии). На базата на анкетно проучване сред местни 

жители на 32 населени места по Северно Черноморско крайбрежие, относно знанието и 

употребата на лечебни растения във ветеринарната медицина, е подготвена база данни 
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със събраната етноботаническа информация. Описана е флората на Войводско плато и е 

изготвен флористичен анализ, който включва: таксономичната структура, 

фитогеографска структура, жизнени форми, биологични типове, стопански ценни 

видове, антропофити, декоративни видове, горски култури, инвазивни видове. 

Установен е броят на видовете с природозащитен статут, ендемитите и реликтните 

растения. Определени са качествата на семена от диворастящи видове, представени в 

природно местообитание 62С0* - Понто-Сарматски степи. 

Проведени са проучвания за появата, развитието и индекса на нападение на 

болести по зърнено-житни, зеленчукови и овощни култури. При пшеницата са 

регистрирани 5 семенно-преносими болести, опасни за производството на зърно. 

Изпитани са средствата за контрол на заболяванията при домати – полско и 

оранжерийно производство. Установени са причинителите на заболяванията по 

овощните култури слива, праскова, кайсия и череша. 

Извършено е проучване на сортове праскови, нектарини и череши в условия на 

температурен и воден стрес в Североизточна България. В резултат на късен пролетен 

мраз е установено измръзване на цветовете при черешата в проучваните площи, което 

се отразява върху плодовата реколта. Наблюденията за оценка на чувствителността на 

сортове праскови и нектарини към икономически важни болести са проведени при 

естествен инфекциозен фон на конвенционална растителна защита. В проучването е 

включен и местен сорт „лозарска праскова“, характерен за град Шумен и областта, като 

при него не е установено нападение от болести. Изготвена е оценка на 

чувствителността на проучваните сортове към икономически важни болести. 
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